
VERBALE  N. 64 
 

 
Il giorno 11 febbraio 2010 alle ore 16,30 si è riunito nella  Presidenza, su giusta 
convocazione, il Consiglio di Istituto per discutere il seguente o.d.g.: 
 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 
2) Piano annuale 2010; 
3) Anticipo al D.S.G.A. per le minute spese; 
4) Viaggi di istruzione; 
5) Criteri scrutini finali ed attribuzione credito scolastico; 
6) Programmazione periodo di effettuazione corsi di recupero e verifiche successive 

allo scrutinio di giugno; 
7) Relazione del D.S. sulle attività e progetti dell’Istituto: 

Laboratorio Teatrale, 
Museo, 
Corso di Storia, 
C.T.P. Classi 4^ e 5^, 
E-commerce, 
Patente E.C.D.L., 
Corsi di Inglese, 
Eventi(Giornata della Memoria) 

8) Adesione al Bando del Comune di Roma sul Progetto “NO Bullismo” 
9) Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 

 
Componete docenti 

Prof. Cifariello  presente 
Prof. Durastante presente 
Prof.ssa  Bianco presente 
Prof.ssa  Merolla presente 
Prof.ssa Leoni presente 
Prof.ssa  Suppo presente 
Prof . Saracino presente 
Prof. Pellicanò presente 

 
Componente genitori 

Sig. ra Farci presente 
Sig.  Guadagno presente 
Sig. Giudice presente 
Sig. Silvestri presente 
 
Componente alunni 
Grillandi   presente 
Recchia presente 
Ienaro presente 
Huber presente 
 
Componente non docente 
Sig.ra  Pintus presente 
Sig. Piovesan  assente 



 
D.S. Prof.ssa Felici Orietta presente 
Presidente  Sig. Silvestri 
Segretario Prof.ssa Suppo 
 

Il presidente constata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 
Si passa all’esame dei punti all’ o.d.g. e si viene aggiunto un punto:  “Integrazione 
contributo volontario studenti”, che diviene il punto 3 , gli altri punti a seguire. 
 

1° punto o.d.g. 
Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
Viene data lettura del verbale della seduta precedente che il Consiglio approva 
all’unanimità. 
 

2° punto o.d.g 
Piano annuale 2010 
Il D.S.G.A. illustra minuziosamente il bilancio di previsione, che viene approvato 
all’unanimità, Delibera n.371. Si allega al presente verbale e ne costituisce parte 
integrante.  
 
3° punto o.d.g.  
Integrazione contributo volontario studenti 
Viene confermato il contributo volontario degli studenti in € 120, come lo scorso anno. Per 
gli studenti che dovessero ritirarsi, se ne faranno richiesta entro il 30 settembre, verrà 
restituito. Si approva all’unanimità,  Delibera n. 372.  
 
4° punto o.d.g.  
Anticipo al D.S.G.A. per le minute spese 
Il D.S.G.A. chiede una somma pari a € 300, come nello scorso anno. Si approva 
all’unanimità,  Delibera n. 373. 
 
5° punto o.d.g.  
Viaggi di istruzione 
Il D.S. relaziona la situazione relativa ai viaggi d’istruzione 
 
CLASSE DESTINAZIONE COSTO AGENZIA PERIODO 
5Bg – 5Cg 
5Ac – 5Bc 

Crociera nel 
Mediterraneo 

€ 470 Primatour 24-30 Aprile 

5Ag Berlino € 408 Pyrgos 8-11 Marzo 

Quarte Venezia € 175  8-11 Marzo 
15-18 Marzo 

3A Mantova e 
Sabbioneta 

€ 156 Pyrgos 22-24 Marzi 

 

Nell’ambito del Progetto Legalità, la 2Ac si recherà il 19-20 Marzo a Milano, con la prof.ssa 
Arena; rimane ancora qualche perplessità sulla 2Bc.  
Gli studenti parteciperanno  a un incontro su Legalità e mafia. 
Per quanto riguarda le uscite di una giornata vi sarà un viaggio a Pompei, nell’ambito del 
progetto “Classicismo ed Architettura”, curato dai prof. Maselli e Cefalo, dove gli studenti 



partecipanti al progetto faranno da tutor agli altri studenti di eventuali altre classi che 
aderiranno.  
  

6° punto o.d.g. 
Criteri scrutini finali ed attribuzione credito scolastico 
Il D.S. legge i criteri approvati dal Collegio Docenti, vengono approvati all’unanimità,  
Delibera n. 374 e evidenzia che per le classi terze sono cambiate le tabelle di 
attribuzione del credito. 
 
7° punto  o.d.g.   
Programmazione periodo di effettuazione corsi di recupero e verifiche 
successive allo scrutinio di giugno 
In base i risultati dei C.di C. siamo obbligati ad effettuare i corsi di recupero.  Se la 
carenza è dovuta a un impegno scarso si può pensare al recupero autonomo, ma quando 
la carenza è dovuta ad altre cause, la scuola deve programmare i corsi di recupero. Sarà 
poi la famiglia a decidere se approfittare di questa opportunità o provvedere in modo 
autonomo.   
I corsi di recupero si svolgeranno dal 24 giugno al 22 luglio, le verifiche dal 1 settembre 
all’8 settembre, gli scrutini il 9-10 settembre. 
I criteri per gli scrutini finali saranno messi sul sito della scuola. 
 
8° punto o.d.g. 
Relazione del D.S. sulle attività e progetti dell’Istituto 
Il D.S. relaziona sui vari progetti in atto: 

� L’attività del Laboratorio Teatrale sta andando bene e la rappresentazione del 
“Malato Immaginario” di Molière  si svolgerà nell’ultima settimana di maggio, in tre 
serate. 

� L’allestimento del Museo procede, anche con il contributo della provincia e grazie 
all’opera dei prof. Cefalo e Maselli. Nel Museo ci sono vecchi macchinari di interesse 
storico, modellini fatti dai ragazzi in anni passati, etc. 

� Il Corso di Storia, che si sta svolgendo, è importante per gli studenti delle classi 
quinte. Le 3^,4^,5^ stanno facendo due percorsi in vista della celebrazione dei 150 
anni dell’Unità d’Italia.  

� Vi sarà una conferenza, in occasione della  Giornata della Memoria, sulle Foibe il 23 
febbraio con la partecipazione di Samy Modiano, come testimonianza sui 
meccanismi della violenza. 

� Il progetto sulla sicurezza nei cantieri sta andando avanti sia nelle classi 4^ che 
nelle 5^ dove alla fine il C.T.P. rilascerà ai partecipanti un attestato. 

� Le classi 5^ commerciali hanno il progetto  E-commerce. 
� Per quanto riguarda l’ E.C.D.L. si stanno concludendo gli ultimi moduli. 
� I Corsi di Inglese per gli studenti proseguono. 
� E’ inoltre cominciato il progetto Pregeo, che riguarda l’impatto ambientale. 

 

9° punto o.d.g. 
Adesione al Bando del Comune di Roma sul Progetto “NO Bullismo” 
E’ arrivato il bando del Comune di Roma sul bullismo, parteciperemo insieme al Circolo 
Mario Mieli, che abbiamo inserito e che già collabora con noi. 
Il D.S. riferisce che in questi giorni sono arrivati anche altri progetti: 



• Progetto dell’ex IRRE con l’Università Roma Tre, dove alcuni studenti universitari 
faranno da tutor ai ragazzi delle classi quinte. Dovremo scegliere quali facoltà, che 
per esempio, potrebbero essere Architettura, Ingegneria e Economia. Il tutoraggio 
proseguirà per l’intero primo anno accademico. E’ un modo per potere legare la 
scuola superiore all’università. 

• Progetto la scuola adotta un cantiere 
• Progetto del prof. Iadicola della Facoltà di matematica della Università  La Sapienza, 

che ci propone un corso di Autocad 2D, 3D, etc. Il corso è articolato in 8 lezioni per 
un totale di 26 ore, alla fine vi sarà una verifica e verrà rilasciato l’attestato con 
verifica, che è riconosciuto per i crediti universitari. Il costo è di € 150 per gli 
studenti e di € 180 per eventuali docenti che volessero partecipare. 
Il consiglio decide di valutare le varie opportunità proposte, tenuto conto 
dell’importanza che questo corso dia un’attestazione. 

• Un altro progetto è proposto dalla Regione, non ha oneri e riguarda un incontro su 
“La felicità non è in vendita” ed è una riflessione sull’uso corretto e responsabile del 
denaro. 

 

10° punto o.d.g. 
Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
Il D.S. riferisce che il comportamento dei ragazzi non è più accettabile, ha ricevuto una 
lettera dei collaboratori scolastici, che fanno fatica a tenerli sotto controllo, è un continuo 
uscire dalle classi, vi sono molti comportamenti irrispettosi nei confronti dei collaboratori 
scolastici. Molti si rivolgono a loro in modo sgradevole. Alcuni studenti, non identificati, si 
sono divertiti a svolgere gli idranti. 
Per quanto riguarda il bar è un continuo andirivieni a tutte le ore, pertanto da ora in poi,  
per gli studenti il bar sarà aperto 5 minuti prima della ricreazione e chiuso subito dopo, 
salvo casi di necessità. Fa notare la prof.ssa Bianco, che in questo caso, l’insegnante può 
scrivere due righe di autorizzazione. 
Si ribadisce che nei bagni non si fuma, i bidelli hanno relazionato anche su questo. 
Il D.S. dice che se dovessero continuare tali episodi sarà costretto a provvedimenti 
disciplinari.  
Gli studenti lamentano un aumento dei prezzi del bar e che non vi sia più esposto il listino 
prezzi. Il D.S. risponde di averlo firmato e che pertanto provvederà, affinchè il gestore lo 
esponga ben in vista e che venga rispettato. 
Il D.S. riferisce di avere ricevuto, a causa di un grave iposodio accaduto, il Preside del 
liceo Cannizzaro, accompagnato da tre docenti,  che hanno portato una lettera:  mentre 
un ragazzo di colore, veniva trasportato in ambulanza, alcuni studenti della nostra scuola, 
lo insultavano pesantemente. La Preside ha chiesto scusa in mille modi insieme ai 
rappresentanti degli studenti. La sig.ra Farci propone un’azione concreta da parte dei 
ragazzi. 
Per quanto riguarda le uscite anticipate, che sono diventate troppo numerose, i ragazzi 
dovranno produrre una motivazione scritta e adeguata documentazione. Per gli ingressi in 
seconda ora si cercherà di limitarli il più possibile. 
 

La riunione si termina alle ore  19.00 
 

Il Segretario         Il Presidente 


